

ICBC 中国工商银行

# “精准滴灌”润天衢

## 工行德州分行倾力支持民营企业发展侧记

作为区域第一大商业银行和金融服务主力银行,工行德州分行坚守本源,按照“不唯大小、不唯行业、不唯所有制、只唯优劣”原则,以高度的社会责任感和使命感,坚持把支持民营企业、解决民营企业融资难、融资贵作为普惠金融的重要战略,立足区域发展实际及民营企业需求,不断创新服务模式,拓宽融资渠道,全力支持全市民营经济爬坡过坎。

今年一季度,该行累计发放一般法人及小微企业贷款近24亿元,其中发放民营企业贷款近15亿元,占比超六成。近年来对民营企业的融资余额以及客户数量持续增加,平均融资利率处于市场较低水平,工行德州分行靠自己的担当作为“精准滴灌”,为位处“九达天衢 神京门户”的优质民营企业送去了“金融活水”。

### → 精准聚焦 扶强重点项目

今年一季度,工行德州分行为山东金麒麟股份有限公司发放流动资金贷款1000万美元,满足了企业购买原材料的资金需求;为山东创新炭材料有限公司发放项目贷款近1亿元,为企业新项目的建设提供了资金支持。

金麒麟和山东创新是工行信贷扶强的优质民营企业的代表。该行

三航企业的信贷投放。

为切实提升服务效能,该行创新推行挂图督办制度,对重点跟进的企业和项目制定时间配档表,定期调度每个时间节点的进展情况,定期召开项目对接会,确保项目及时跟进。对纳入计划的重点企业开通“绿色通道”,逐一对接,并在贷款期限、融资成本、担保方案等方面给予优惠。

### → 彰显担当 专注小微企业

实体经济中最具活力和潜力的无疑要属为数众多的中小企业。工行德州分行充分发挥“专业机构、专门人员、专门产品”中小企业金融服务中心优势,实施“一把手”工程,切实将普惠金融业务作为一项严肃的政治任务来抓,在贷款规模上实施优先安排,并在上报审批上开辟“绿色通道”,单户500万元以内

的小微贷款一站式完成审查审批,实现了集约化经营、专业化服务。2018年累计投放小微企业贷款近24亿元。今年一季度已投放小微企业贷款7.5亿元。

对于受金融危机影响较大、出现临时性资金紧张的优质民营企业以展期、再融资、无还本续贷等方式为民营企业排忧解难。2018年通过

无还本续贷方式,先后帮助57户企业续作业务100余笔近11亿元,保障了民营企业的正常运转。严格贯彻监管部门“两禁两限”要求,严禁向小微企业客户捆绑销售理财产品等变相抬升融资成本的行为。对部分符合条件的小微企业执行优惠利率,让金融创新成果惠及众多小微企业,彰显大行责任担当。

### → 拓宽渠道 加大业务创新

产品服务。

同时,不断将贷款与互联网技术、大数据进行融合,为小微企业创新定制融资产品,大力推广网贷通、经营快贷、e抵快贷等网络融资产品。

为切实满足优质民营企业服务需要,工行德州分行持续探索建立信贷与非信贷、表内与表外、商行与投行一体化的全口径融资服务新体制,开拓线上与线下信贷业务渠道。积极探索上市公司并购市场业务机会。

该行聚焦国有企业、上市公司、重点民营企业目标客户,关注国企降杠杆、上市公司纾困、民企搭桥融资业务机会,结合当地资源禀赋,为上市公司提供并购贷款、非标、融资租赁三大拳头

(宋开峰)



## 保函在手 通关无忧

### 中国银行关税保函业务

打破关区界限、简化通关手续、降低通关成本、加快通关速度——中国银行“关税保函”,货物通关的优选金融解决方案。

中国银行以“区域通关一体化保函”“汇总征税保函”“电子支付税费担保”等多样化、全方位的关税担保产品,成为国内关税保函市场的领导者,帮助企业快速通关,赢得市场先机。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE  
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

中国银行  
BANK OF CHINA